Nadace Heinze Schwarzkopfa 

Mladá Evropa

vypisuje pod záštitou Evropského parlamentu cenu 

„Mladý/á Evropan/ka roku“

Hledá se mladý/á Evropan/ka ve věku 18-28 let, který skrze své dobrovolné aktivity přispívá sbližování národů a/nebo evropské integraci a tím se stal příkladem pro své okolí. Hledají se mladí lidé, kteří se naučili jednat iniciativně a zodpovědně a tím ukazují, že jsou ochotni chopit se šance dnešní doby a osobně se zasadit o spoluutváření mírového soužití v Evropě rozmanitosti. 

Nadace Heinze Schwarzkopfa - Mladá Evropa chce touto cenou každý rok vyznamenat jednoho mladého člověka za jeho dosavadní nadprůměrné angažmá pro sbližování národů event. sjednocování Evropy. Tímto chce zároveň tohoto mladého člověka podpořit a motivovat, aby se i v budoucnu aktivně nasazoval pro tyto ideály. 

Cena je dotovaná 5 000 EUR. Tato částka má umožnit půlroční stáž u poslance Evropského parlamentu nebo v jiné evropské instituci. Je také možné financovat z ní nějaký projekt, který by sloužil evropské integraci. Takový projekt musí být v souladu s cíly nadace a musí být schválen předsednictvem nadace Heinze Schwarzkopfa.

Pokud znáte mladého člověka, který splňuje podmínky pro udělení této ceny, tak prosím vyplňte přiložený nominační formulář (buď v angličtině nebo v němčině) a zašlete ho do 30.června 2006 na níže uvedenou adresu:

Heinz-Schwarzkopf-Stiftung Junges Europa

Sophienstraße 28-29

10178 Berlin

Německo

K formuláři přiložte: 

· životopis nominovaného

· popis ocenění hodných aktivit (forma dobrovolného angažmá a jak přispívá ke sbližování národů, event. evropské integraci, v čem může být charakter aktivit nominovaného příkladem pro ostatní)

· odůvodnění nominace

· foto nominovaného

