Cestovní zpráva ze 75. valného shromáždění DBJR

(Německého spolk. kruhu mládeže) Hamburk 29. až 30. 11. 2002

Delegace Kruhu sdružení dětí a mládeže ČR: Miroslav Prokeš, Barbora Procházková

V hotelu Ramada-Treff v Hamburku-Bergedorfu se kromě hostů (včetně politiků z různých stran) a organizátorů sešlo 89 delegátů: 64 za členské organizace (od 2 do 6 za organizaci), 16 za zemské rady mládeže (po 1) a 9 s poradním hlasem za přidružené organizace (po 1). Hlavní téma bylo „Socioekonomické podmínky dětí a mládeže v Německu“.

Předsednictvo předložilo zprávu o činnosti ve formě tištěné brožury o 127 stranách. V té je kromě složení orgánů a sekretariátu (11 stálých zaměstnanců) i zpráva o zahraniční činnosti včetně česko-německých vztahů. Zprávu o 8. zasedání smíšené česko-německé mezivládní komise pro výměny mládeže (Bamberg, leden 2002) dostali delegáti ve složce.

V té byla i účetní závěrka: obrat DBJR v roce 2001 byl 3 mil. eur, z toho dotace 2,3 MEUR (na HSV 1,2 a na projekty 1,1 MEUR). Na rok 2003 se počítá s podílem ministerské dotace 94 % HSV! Členské organizace a krajské rady platí DBJR po 360 eurech ročního příspěv-ku.na každého delegáta s rozhodujícím hlasem a po 180 eurech za poradní hlas.

Značný čas byl věnován schvalování politických rezolucí:

· „Spolupůsobení s účinkem“ - stanovisko DBJR k participaci dětí a mládeže (příloha této zprávy),

· stanovisko DBJR k bezpečnostní politice a povinné vojenské službě,

· stanovisko DBJR k aktuální dotační politice,

· „Mládežnické organizace jsou pro změnu energetické politiky“,

· „Ustavit evropskou demokracii!“ – o institucionální reformě EU,

· stanovisko k celodenní péči o děti,

· stanovisko k celodenní škole.

Stanovisko ke státní dotační politice
Německý spolkový kruh mládeže (dále Kruh) vypracoval také své stanovisko k aktuální situaci finanční podpory sdružení dětí a mládeže státem. Kruh vystupuje jako mluvčí všech jeho členů – aktivních sdružení a iniciativ v oblasti práce s dětmi a mládeží. Na svém valném shromáždění v roce 2001 se proto usnesl zdokumentovat stávající situaci v oblasti financování mládežnických sdružení. Tato rezoluce sestává z popisu aktuální situace a pozorování určitých tendencí, stejně jako z kritiky a návrhů na zlepšení. 
Na komunální úrovni lze pozorovat určité rozdíly v podpoře mládežnických sdružení mezi západní a východní částí (bývalou NDR). Zatímco v západní části zůstává podpora stabilní, na východě podpora mládežnických sdružení klesá. Snížení příjmů z daní především ve městech způsobilo škrty v rozpočtech pro rok 2003 a tím i krácení prostředků pro práci s mládeží. Proto přibývá cílená podpora časově omezených projektů na úkor dlouhodobé finanční jistoty. Chybějící státní finance se sdružení snaží nahradit sponzorskými dary, čímž  také vzniká jistá forma závislosti. Podle odhadu Německého spolkového kruhu mládeže se veřejná správa stále častěji snaží přenášet úkoly v podpoře a ochraně dětí a mládeže na NNO (nestátní neziskové organizace), mj. sdružení a rady mládeže, aby si ulehčila vlastní situaci. Komunální politika se také snaží o kontakt s novými typy mládežnické scény (jinými slovy s lokálními iniciativami), aby se dlouhodobě zapojily do místní práce s mládeží. Kruh s těmito tendencemi komunální politiky nesouhlasí a požaduje kritické přehodnocení rozhodovacích struktur s cílem zvýšit váhu politické reprezentace rozšířením zastoupení místních sdružení. 
Dalším bodem zprávy byl popis situace na celostátní úrovni. Finanční podpora práce s mládeží spolkovými zeměmi není dobrovolná činnost, ale povinnost státu! Práce s mládeží je veřejný úkol, který je vnímán především jako úkol pro nestátní organizace. NNO mají podle zákona díky veřejnému charakteru své činnosti nárok na přiměřenou podporu ze státních a komunálních prostředků. Některé spolkové země tuto povinnost nesdílejí a vedou diskuse v neprospěch mládežnických sdružení. V této souvislosti zemské vlády přijímají individuální zákony o podpoře práce s mládeží. Podpora na úrovni spolkových zemí se týká školení dobrovolných pracovníků, koncepce práce či vedení, užívání budov spolků, dalších  projektů i organizace místní práce s mládeží. V některých spolkových zemích se finanční podpora práce s mládeží mění podle potřeb této činnosti, ale přesto nedosahuje ideálních rozměrů. V poslední době došlo ke krácení prostředků, což má za následek ohrožení základního materiálního vybavení sdružení a jejich výchovné činnosti. Ze strany ministerstev a politiků je zřejmá tendence větší finanční podpory nových, časově omezených projektů. Se změnou aktivní podpory trhu práce jsou kráceny i programy, které nabízely mládežnickým sdružením jistotu podpory. V současné době neexistuje žádná jiná alternativní finanční podpora, která by byla sdružením k dispozici. 
Kruh kritizuje současnou stagnaci státních dotací na mzdy odborných pracovních sil v oblasti práce s dětmi a mládeží. Sdružení se dostávají do problému vlastní legitimity  vůči veřejné správě a politikům. Je stále těžší vysvětlovat politikům a veřejnosti důležitost kontinuity a participace činovníků ve spolcích. Kruh je toho názoru, že podpora krátkodobých projektů má smysl, jen když stimuluje další rozvoj práce s dětmi a mládeží a přináší s sebou pozitivní efekt pro zajištění financování do budoucnosti. Dlouhodobá podpora v tomto případě ale není zajištěna.  
Na celostátní úrovni situace vypadá takto: základem pro dotace práce s dětmi a mládeží je novela zákona o „Plánu pro podporu děti a mládeže“ z roku 2000. V mezinárodní oblasti jsou citelné změny dotací práce s mládeží podle politických tendencí spolkové vlády. Následkem je nedostatečná podpora některých oblastí. Finanční prostředky od Evropské unie nejsou spravovány ministerstvy, ale pouze nadacemi a speciálními agenturami. Tyto prostředky jsou investovány především na místní úrovni, což neodpovídá požadavkům mládežnických sdružení. Kruh také vytýká vládě neuskutečnění slíbeného zjednodušení administrativy týkající se dotací. 
Kruh proto požaduje, aby všechny prostředky a rozhodnutí o nich zůstaly na nejvyšší, státní úrovni. Podpora práce s dětmi a mládeží je politický úkol, a proto Kruh odmítá přenesení této zodpovědnosti na soukromé organizace a nadace. V rámci mezinárodní práce s mládeží je nutné, aby byla podporována i  aktivita týkající se států, které v současné době nepatří k oblasti speciálního zájmu spolkové vlády. Mládežnické spolky potřebují pro svou činnost pravidelnou a dostatečnou finanční podporu, aby mohly dlouhodobě plánovat a rozvíjet svou práci. 

Stanovisko k bezpečnosti a branné povinnosti

Během svého zasedání přijal Kruh mládeže stanovisko k bezpečnosti a všeobecné branné povinnosti. Podnětem k sepsání této rezoluce byla diskuse posledních měsíců o všeobecné branné povinnosti a o budoucnosti spolkové armády v souvislosti se změnou mezinárodní bezpečnostně-politické situace. Především mládež vnímá vznik a průběh konfliktů velice citlivě a je připravena se na řešení problémů aktivně podílet, a proto se Kruh rozhodl do této diskuse přispět svým usnesením. 

V minulosti byla bezpečnostně-politická situace jasně definována studenou válkou a blokovým rozdělením na „Východ“ a „Západ“. Obraz nepřítele byl v této době přesně definován, ale s koncem studené války tento rámec zmizel a situace se změnila. Vedle pozitivních následků této změny se objevila i určitá nebezpečí. Bezpečnostně-politickou situaci neurčují již státy nebo oficiální mezinárodní organizace, ale především zájmové skupiny, které jsou spojeny hospodářskými nebo politickými zájmy. Dnes už je jasné, že i přes konec studené války se bezpečnost v mnohých částech světa nezvýšila. 
Kruh mládeže odmítá zapojit do řešení konfliktů armádu a snaží se prosadit nenásilné řešení problému. Základem je posílení civilních a preventivních opatření. Proto požaduje reformu branné povinnosti a především spolkové armády. Zásadním bodem je zvýšení finanční podpory rozvojové pomoci a výstavby sociálně únosných hospodářských struktur na celém světě. K tomu patří například podpora rovnoprávného přístupu k přírodním zdrojům, jako je pitná voda nebo zdroje energie. Dále je důležité posílení procesu demokratizace ve všech oblastech. Kruh žádá také posílení OSN a užší spolupráci mezinárodních organizací v oblasti bezpečnosti, zejména při odzbrojení. 
Reforma armády se zakládá především na zrušení základní vojenské služby. Ta byla zavedena v padesátých letech minulého století v souvislosti s tehdejší složitou bezpečnostně-politickou situací a přímým ohrožením východním blokem. Toto nebezpečí již nehrozí! Úkol spolkové armády se v posledních letech výrazně změnil a existence branné povinnosti již neodpovídá jejím novým cílům. Konkrétní požadavky Kruhu mládeže jsou: zrušení branné povinnosti, následná přeměna spolkové armády v dobrovolnou a její demokratizace, stejně jako zavedení zlepšené kontroly finančních prostředků spolkovým parlamentem.  
Ostatní rezoluce
Další z přijatých rezolucí na posledním valném shromáždění Německého spolkového kruhu mládeže bylo doporučení o používání ekologicky vyráběné elektřiny v kancelářích všech členských organizací. Toto opatření by mělo aktivně podpořit odvrácení se od atomové energie a zlepšit čistotu životního prostření.
Kruh se zabýval i podporou demokracie v Evropě a vypracoval návrhy pro Evropský konvent. Tyto návrhy se týkají především vznikem nových demokratických struktur na základě nové evropské ústavy. Volení zástupci občanů a vlád by měli sestavit nový evropský  orgán – takzvanou Komoru národů, která by se oddělila od států, které tvoří dnešní základní kámen Evropské unie. To by mělo zajistit podporu demokracie na evropské úrovni. Základem nové evropské ústavy by také měla být Charta lidských práv a svobod.

Další stanovisko Německého spolkového kruhu mládeže se týkalo celodenní péče o dětí ve škole. Valné shromáždění podporuje aktivitu spolkové vlády v této oblasti. Tím se například mladým rodičům konečně otevře možnost efektivně spojit rodinu a zaměstnání. 
Termíny příštích celoněmeckých akcí:

· 76. VS DBJR: 31. 10. až 1. 11. 2003 Brémy

· 12. dny práce s dětmi a mládeží: 2. až 4. 6. 2004 Osnabrück,

· 77. VS DBJR: 3. až 4. 12. 2004

Bilaterální jednání 

(za DBJR předsedkyně Gaby Hagmans, zahraniční tajemník Jochen Rummenhöller)
Kromě výměny informací byly dohodnuty následující společné akce:

· 23. až 27. 4. 2003 návštěva delegace DBJR (pokud možno včetně německých politiků a novinářů) v Praze u příležitosti Globálního dne služeb mládeže a Valného shromáždění Kruhu se zdůrazněním tématiky rozšíření EU (před referendem v Česku),

· 25. až 28. 9. 2003 v Bonnu 5. setkání české a německé mládeže „Sportem proti rasis-mu“ (DBJR předá svoje zkušenosti pořadateli, Městskému sportovnímu svazu Bonn).

· 29. 10. až 2. 11. 2003 návštěva delegace Kruhu (pokud možno včetně českých politiků a novinářů) v Berlíně (2 dny) a v Brémách na Valném shromáždění DBJR.

Dovezené materiály (všechny v němčině):

Brožury edice DBJR:

· č. 29 „Dobrovolná práce s mládeží“

· č. 32 „Sdružení mládeže učí demokracii mezi táborákem, internetem a Agendou 21“

· č. 33 „Učení mezi nebem a zemí – vysoké lanové lávky a zážitková pedagogika“ 

Časopis DBJR „Mládežnická politika“ :

· č. 1/2002: „Vzdělávání vedoucích – koncepce a nabídky pro dobrovolné pracovníky“

· č. 2 – 3/2002: „Cesty do budoucnosti – vize pro práci s dětmi a mládeží v roce 2030“

Zpravodaj DBJR č. 3/2002, obsahující mj. text společného prohlášení Kruhu a DBJR

Předvolební brožura DBJR „Mládež volí a to se počítá“

Bára Procházková a Mirek Prokeš

