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a všestranný rozvoj dětí a mladých lidí.
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dovolte, abychom Vás pozdravili a stejně jako před minulými parlamentními volbami Vám nabídli společný podpis Memoranda o podpoře spolků sdružujících děti a mladé lidi.
Česká rada dětí a mládeže sdružuje více než 200 000 členů, převážně dětí a mladých lidí. Fakticky ale zastupujeme a hájíme zájmy skupiny podstatně větší.
Budeme rádi, když nám v této věci pomůžete. Učinit tak můžete podpisem přiloženého memoranda. Předkládáme Vám ho jako promyšlený celek, soubor problémů, které trápí mladé skauty, woodcraftery, táborníky, turisty, děti a mládež z křesťanských spolků či pionýry. Pokud by však pro Vás dílčí formulace v memorandu byla nepřijatelná, je možné ji po dohodě s námi formulovat jinak.
Předpokládáme, že Vaši zákonodárci usednou po říjnových volbách v české sněmovně. Věříme, že smysluplné trávení volného času dětí a mládeže, dobrovolná, bezplatná aktivita jejich vedoucích Vám leží na srdci stejně jako nám. Podepsané memorandum rádi zveřejníme na sociálních sítích. Budeme o ochotě Vaší strany podpořit dobrou věc informovat sdělovací prostředky.
Vážený pane předsedo,
pro spolkovou práci s dětmi a mládeží potřebujeme přirozeně peníze. Víme, že naše požadavky obsažené v memorandu jsou splnitelné  - a tedy velmi krotké. Budeme však vděčni i za pomoc s problémy legislativními či účetními. Rádi budeme spolupracovat s Vašimi experty v jednotlivých oborech i po volbách.
Věříme, že se setkáme při podpisu memoranda. Budeme Vám vděčni za navázání kontaktu na níže uvedených adresách.
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Ing. Aleš Sedláček				Mgr. Tomáš Novotný
předseda České rady dětí a mládeže       		předseda Asociace TOM ČR

Kontaktní adresy:
Česká rada dětí a mládeže, Ing. Ondřej Šejtka – sejtka@crdm.cz, tel: 605 956 920
Mgr. Tomáš Novotný – ton@a-tom.cz, tel: 602 348 767
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